

CHENGSHI

## 书润相城·云享悦读 2022年淮北市全民阅读活动启动

■ 记者 黄旭

本报讯 6月1日,庆祝安徽新华书店成立七十周年暨“书润相城·云享悦读”2022年淮北市全民阅读活动启动仪式启动。

本次活动由市委宣传部、市文明办、市教育局、市文旅体局、市总工会、团市委、市妇联共同主办,旨在进一步加强市民阅读引领,培育阅读新风,推进全民阅读,推动

全社会形成“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围,为促进我市文化繁荣发展,奋力争创“全国文明典范城市”注入强大精神力量。活动中,淮北市小记者代表宣读全民阅读倡议书,领导嘉宾为相山区长山路小学、杜集区双龙实验小学赠送爱心图书。

活动中,广大网友通过淮北市传媒中心相信客户端和云享欢乐购直播间观看了直播。

## 红星社区志愿者“情暖端午”

■ 记者 俞晓萌 通讯员 潘宋

本报讯 5月25日上午,市市场监督管理局携手相山区任圩街道红星社区开展“我们的节日·端午节”——“情暖端午,志愿者在行动”公益活动。

为进一步弘扬中国传统文化,做好社区服务群众工作,公益活动现场设置了义诊区、义剪区、政策宣传区等5个便民服务区,为居民提供健康义诊、便民理发、免费检测血

压、美丽咨询、政策宣传等服务。在现场,市市场监督管理局专业人员还向居民详细地讲解如何选择小朋友专用带有“小金盾”的护肤品,大家受益匪浅。

形式多样的志愿服务活动进一步提升了社区基层干部察民情、解难题、办实事的意识,不断增强人民群众的获得感、幸福感。同时,活动还为辖区居民搭建了情感交流的平台,营造邻里团结互助的良好社会环境和浓浓的节日氛围。

## 市中职学校教研活动 在淮北卫生学校成功举办

■ 通讯员 郭建成 丁博

本报讯 5月27日上午,我市中职学校教研活动在淮北卫生学校顺利举行,市教育局职教发展中心、淮北卫生学校教科研负责人及各相关院校相关业务负责人、骨干教师近50人参加了本次活动。

本次教研活动旨在推进信息化2.0的应用及其与专业教学的有效融合,活动分为超星学习通考核功能操作培训和《子宫肌瘤患者的护理》公开课两部分。

活动现场,工作人员演示了超星智慧考务系统的使用,包括题库建设、作业试卷发布、考试监督、成绩导出等相关功能。参训教师们同步进行了“学习通”使用操作和实战演练,并就存在的疑问与培训人员、参训同行进行了积极的互动、交流,取得了良好的培训效果,对推进中职教育信息技术的应用和“三教”改革开展产生了良好的引领作用。

活动中,淮北卫生学校护理省级名师工作坊首席名师王静老师就《子宫肌瘤患者的护理》内容进行了公开课教学展示。她借助信息技术辅助手段,通过对课前、课中、课后学习内容的系统设计、巧妙安排,课堂教学中通过对肌瘤的临床表现、护理诊断、护理措施等知识点进行循序引导、梳理启发,通过动画、案例设置层层递进的问题,有效突破了重点难点问题,既产生了良好的教学效果,又培养了学生护理思维、人文关怀的意识,实现了学科知识、专业技能和核心素养的融合提升,为培养学生成为优秀护理人员奠定了良好的基础。

参加活动的老师针对本次公开课进行了研讨,从教学设计课程导入、教学内容的处理、数字资源和信息化手段的应用、师生互动安排等不同的视角全方位地对王静老师的教学情况进行了点评,并就有关问题与授课教师进行了探讨。

## 淮北海关 送“国门生物安全知识大礼包”进校园

■ 记者 黄旭 通讯员 吴孙娟

本报讯 为提高公众国门生物安全意识,将国门生物安全科普常态化。“六一”国际儿童节前夕,淮北海关工作人员来到濉溪县百善镇道口村小学,为小朋友们送上一份“国门生物安全知识大礼包”,并开展一场别开生面的“国门生物安全趣味课”。

“国门生物安全知识大礼包”包含国门生物安全、食品安全漫画读本和文具等礼品。在播放完《昆

虫的故事》动漫宣传片后,淮北海关综合业务科科员从生活中常见昆虫讲起,由浅入深地介绍了检疫性有害生物名录内昆虫的危害和保卫国门生物安全的重要意义与重要性。与小朋友们进行趣味知识互动交流,开展有奖问答,将学生们的参与热情推向了高潮。

据介绍,通过国门生物安全知识进校园活动,让生物安全理念走进师生心里,进一步提高师生保护国门生物安全的意识,得到了学生和老师们的一致好评。

## 淮北小记者“六一”走进淮北移动



儿童节来临,安徽移动淮北分公司近日邀请30名淮北小记者走进淮北移动。小记者们在淮北移动专业工作人员的指导下,对各种5G设备进行了实际操作、体验。技术人员用通俗易懂的方式讲解了5G演变历程、对日常生活的帮助等内容,让孩子们对移动网络技术、5G应用有了更深入的认识,拉近了孩子们与移动科技的距离。小记者们表示,这次体验收获满满,他们将用自己的视角为更多小朋友展示学习内容。

■ 摄影 尹力 史静

## 连续17年风雨无阻 淮北“爱心送考”准备好了

■ 记者 刘星 通讯员 张宇

本报讯 “十年寒窗磨一剑,只待今朝问鼎时”,又到一年高考季,12年寒窗苦读的学子们,怀揣着梦想,迈入属于他们的“战场”,迎接人生的一次重要检验。为给广大考生提供一个安全、便捷的公共出行环境,记者近日从市交通运输部门获悉:我市在高考期间开展出租汽车行业“爱心送考”志愿者服务活动,保障考生们的考试出行。这是连续17年举行的“爱心送考”活动。

据介绍,高考期间,考生凭准考证可免费乘坐淮北市公共交通有限公司所有公交线路运营车辆。6月7日、6月8日,全市开通12条免费送考

专线,分别为:淮师大(老校区)-市十二中-梅苑学校-市实验高中;淮师大(老校区)-西园中学-淮北一中;淮师大(老校区)-淮北二中-淮北一中;淮北一中-市十二中-梅苑学校-市实验高中;市十二中-淮北一中;市十二中-淮北二中-西园中学-淮北一中;市实验高中-西园中学;市实验高中-梅苑学校-市十二中-淮北二中;市实验高中-市十二中-淮北一中;淮北八中-市十二中-梅苑学校-市实验高中;淮北八中-淮北二中-淮北一中;淮北八中-西园中学-淮北一中。

需要注意的是:淮北一中专车线路发车点为淮北一中门口;淮师大(老校区)专车线路发车点为淮师大

(老校区)门口;市十二中专车线路发车点为市十二中门口;市实验高中专车线路发车点为市实验高中门口;淮北八中线路专车线路发车点为淮北八中门口;具体发车时间:上午7:00至8:00发车,中午11:30后返回;下午13:00至14:00发车,下午17:00后返回。

考生凭准考证还可免费乘坐带有“爱心送考”标志及系有绿丝带的出租车、网约车。今年“爱心送考”市区内7个考场配置出租汽车、网约车290辆。有需要“一对一”服务的考生可拨打95128、30395128交通运输服务热线进行预约,预约时间:于6月2日至6月6日12时。紧急用车服务主要服务遇到临时性困难的考生,例如

忘记带准考证等考试用品,急需回住所拿取再返回考场;考试时突发疾病需立即送医救治等情况。紧急用车服务点分别设在市实验高中校区考点附近、市十二中考点附近、淮北二中以及梅苑学校考点附近。有紧急用车需求的考生可至服务点联系用车。考生在赶考过程中如遇突发状况,也可拨打95128电话召附近的巡游出租车。

针对疫情防控,市交通运输部门要求参与“爱心送考”的驾驶员严格落实疫情防控要求,运送考生当日出车前,严格执行测体温、戴口罩、车辆消毒以及运行过程中保持车辆通风等防控措施,安全护航2022年度高考。



## “粽”享童趣

5月30日,体育社区志愿者正带着小朋友制作“粽子娃娃”挂饰。当日,相山区西街道体育社区联合商业幼儿园开展“粽”情端午、“粽”享童趣”手工活动。活动中,志愿者为小朋友们讲述了端午节的故事,激发孩子们对中华传统文化的兴趣;与孩子们共同制作了龙舟、香包、“粽子娃娃”等手工挂饰。活动的开展,让孩子们亲身体验、实际操作,感受传统民俗节日的魅力。

■ 摄影 记者 梅月 通讯员 胡文静

## 低碳迎“六一”

■ 记者 朱冬 通讯员 王阿金

本报讯 5月24日至26日,市生活垃圾分类工作领导小组办公室组织开展垃圾分类主题宣传活动,组织人民路小学、太阳城小学、泉山路学校120余名师生分批先后来到淮北旺能垃圾焚烧发电厂参观学习,在工作人员的带领下参观了布局沙盘、运行集控室、环保展厅、科普文化长廊和生产现场等区域。活动紧扣“绿色低碳迎六一”和“共建清洁美丽世界”两大主题,以此迎接“六一”国际儿童节和世界环境日的到来。

通过观摩沙盘和讲解员的介绍,师生对市生活垃圾分类焚烧发电项目的整体概况、厂区布局等有了初步了解,并通过工厂“大脑”运行集控室和生活垃圾“一进四出”全套生

产流程的参观,感受到了垃圾焚烧发电科技的先进性和环保无害,了解了生活垃圾变废为宝的过程。在环保科普展厅,讲解员带领师生观看了科普宣传片和生活垃圾无害化、减量化、资源化处理流程全息投影,科普垃圾分类、垃圾减量、固废利用等环保知识,教育孩子们珍惜资源,绿色低碳生活。参观结束后,学生们又参与了垃圾降解时间抽拉体验、垃圾分类小游戏、利用废品进行DIY手工制作、点亮美好新生活、环保签名等活动,寓教于乐的方式深受学生们欢迎。



## 童心共筑颂党恩 激情飞扬庆“六一”

■ 记者 詹岩 通讯员 吕伟凡

本报讯 5月27日,相山区南黎街道城里社区联合市商务局幼儿园开展“童心共筑颂党恩、激情飞扬庆‘六一’”活动,孩子和家长们欢声笑语中度过一个难忘而有意义的节日。

活动中,城里社区的党员志愿者们给孩子们讲述了党的百年光辉历史,通过开展党史小故事问答比赛,带领小朋友们共同学习党史知识,传承红色基因。

“党就像阳光,我们是花朵,阳光照耀着花朵,让我们茁壮成长……”在随后开展的“童心向党、喜迎二十大”演讲比赛中,一句句饱含深情的话语,一个个典型鲜活的事例,表达了小朋友们对党的崇高敬意。

“通过这次活动,让孩子对党和国家的奋斗历史有了更深入的了解,明白了为什么我们要珍惜现在的美好生活。”社区居民、孩子家长宋女士说道。据悉,城里社区将继续完善关爱儿童体系,为孩子们茁壮成长提供社区红色力量。

## 欢乐童心 放飞梦想

■ 记者 王陈陈

本报讯 6月1日,淮北师范大学附属实验小学举行武术操比赛暨“六一”国际儿童节文艺演出。

活动在激昂雄壮的国歌中拉开帷幕。英姿飒爽的国旗、党旗护卫队迈着坚定的步伐护拥着国旗和党旗入场,各班学生身着盛装依次入场。活动中,校领导、老师为2022年新入队的少先队员举行了入队仪式。

在文艺演出中,演员们身着

华丽服装,群舞、朗诵、合唱、歌伴舞等精彩节目轮番上演。舞台上师生们或饱含深情、亦或热情奔放,用艺术表演的形式,表达了对伟大祖国的热爱和美好童年的赞美。

少年儿童是祖国的未来、民族的希望。近些年,淮北师范大学附属实验小学利用大课间活动、课后服务对全体学生进行科技、艺术、书画、体育等方面的培养,培养学习兴趣、激发梦想追求,受到学生们的欢迎。



## 特殊儿童 快乐过“六一”



6月1日,安徽皖北康复医院的康复治疗师正陪伴特殊儿童表演节目。在“六一”国际儿童节这天,该院举办特殊儿童文艺汇演,展示康复成果,并为特殊儿童送上书包、零食等礼物,让他们感受节日的快乐。

■ 摄影 通讯员 刘敏